

Po Jugoslaviji

Zasedanje banskega sveta zaključeno z zahtevo po slovenski banovini. Zadnje soboto je bilo zaključeno v Ljubljani proračunsko zasedanje banskega sveta. Ob koncu zasedanja je prebral g. dr. Josip Leskovar resolucijo z zahtevo po slovenski banovini, ki se glasi: Banski svet je tolmač odločne volje in zahteve vseh Slovencev, da se čimprej ustanovi tudi banovina Slovenija, urede ostali deli države in vso preureditev potrdi nato izvoljeno narodno predstavništvo. Banski svet je prepričan, da bi nastala nevarnost za dosledno izvedbo tiste državne politike, ki naj bi bila porok notranjega miru v državi, porok gospodarskega blagostanja prebivalstva in porok varnosti in miru na mejah, če bi se končna ureditev tega, za vso državo tako važnega vprašanja, odlagala. Slovenci vidijo v ustanovljeni državi Jugoslaviji pod žezlom južnaške dinastije Karadjordjevičev izpolnjenje stoletnih stremeljenj po lastni narodni državi; zato je tem nujnejša njih želja in zahteva, da se ta država po njenem 22 letnem obstoju dokončno čimprej uredi tako, da bo v na novo urejeni Jugoslaviji videl vsak Jugoslovan uresničenje jugoslovanskih političnih idealov.

Politični zakoni obsegajo volilni zakon za parlament, zakon o shodih in društvih in tiskovni zakon. Zakon za volitve v narodno skupščino v Beogradu je že sklenjen in podpisan. Zakon o shodih in društvih je v načrtu gotov. O tiskovnem zakonu pa so mnenja v vladi podeljena. Dr. Maček je na stališču, da se naj ne izda nov tiskovni zakon (o listih in časnikih), dokler bodo trajale sedanje razmere. Večina ministrov se strinja s tem stališčem.

Politična rokohitrost. JNSarji so ljudje, ki so veččaki v glumljivi politiki. Zdaj glu-

mijo to politiko, zdaj drugo. Z veliko hitrostjo skačejo iz enega nasprotja v drugo. Pri decembrskih volitvah 1938 so glumili politiko dr. Mačka, ki jih je bil milostno sprejel na svojo državno kandidatno listo. Ko je vodja hrvatskega naroda zapustil njihovo družbo radi narodnega sporazuma, sklenjenega z Dragišo Cvetkovičem, so od politike zvezne države skočili nazaj v politiko centralizma. Kot rokohitrecem jim prav za prav niti ni bilo pretežko politiko jugoslavenske celotnosti prikazati iz ozadja velesrbske nadvladnosti v državi. V Sloveniji kajpada prikazujejo sedanje oblike svoje politike v drugi, slepilni luči. Ljudstvo pa si je o teh političnih rokohitrcih že davno napravilo pravilno sodbo.

Srbska fronta: to je težnja vseh političnih strank v Srbiji, katere ne sedijo okoli vladne mize, marveč morajo jesti grenak kruh opozicije. Oblikovanje te fronte sega od Petra Živkoviča in njegovih JNSarjev preko staroradikalov in srbskih demokratov do jugoslovanskih fašistov pod vodstvom Ljotiča in Hodžere. Je to prav pestra družba, ki se bo po potrebi še povečala. Ne more pa se reči, da bi ta fronta, ki je prav za prav fronta velesrbske nadvlasti, bila naši državi v prid. Koristna za državo ni druga politika, kot pošteno in dosledno izvajanje narodnega sporazuma. Velesrbski centralizem se je preživel, ne more ga rešiti nobena srbska fronta.

Olajševalna okolnost? Naš list je ugotovil dejstvo, da je »Nova doba« v Celju dala svoje stolpce na razpolago napovedi sokolskih in drugih maškarad, odnosno poročilu o poteku takih »važnih« prireditev, da je celo objavila napoved in agitacijo za neko plesno prireditev v postnem času. »Nova doba« odgovarja, da je to bila plačana reklamna notica. To naj bi torej bila olajševalna okolnost. Drugim pa se zdi, da je to obteževalna okolnost.

Delo Kmetске zveze v laškem okraju

Kmetska zveza v Laškem ima doslej sedem krajevnih Kmetških zvez, in sicer v Loku pri Zidanem mostu, Trbovljah, na Dolu pri Hrastniku, Sv. Jederti, Sv. Lenartu, v Laškem in pri Sv. Miklavžu. Občni zbori so se letos že povsod vršili. Naj navedemo, koliko je zanimanje za delo kmetске organizacije v posameznih krajih. Občni zbori so zrcalo delavnosti organizacije. Pri Sv. Lenartu se je vršil občni zbor 6. januarja, udeležba 18 članov. V Trbovljah 7. januarja, udeležba 23 članov. V Laškem 14. januarja, udeležba 28 članov. Pri Sv. Miklavžu 2. februarja, udeležba 52 članov. Na teh občnih zborih je go-

voril načelnik okrajne Kmečke zveze g. M. Deželak. Dne 11. februarja se je vršil v Laškem občni zbor okrajne Kmečke zveze. Izvoljen je bil stari odbor, in sicer Deželak Matveje za predsednika, Aheč Rudolf za predsednikovega namestnika, Lešnik Jože za tajnika, Žnidaršič Jože za blagajnika, Napret Rudolf za zastopnika mladinske KZ.

V preteklem letu sta živahno delovali KZ v Trbovljah in Dolu pri Hrastniku pri določanju cen za mleko, pri raznih poučnih tečajih in prirejanju poučnih izletov.

Pri krajevni KZ na Dolu pri Hrastniku deluje izvrstno tudi mladinska KZ. Tudi pri Sv.



Zoper glavobol

pomagata 1-2

ASPIRIN
tableti



Ni drugega zdravila po imenu „Aspirin“, temveč edino le „Bayer“-jev Aspirin.

Opel. Reg. mod. 5 br. 37692 od 22. XII. 1928.

Miklavžu se je pri krajevni KZ ustanovila mladinska KZ deklet, kateri predseduje gđica Gaberšek Franciška.

Na občnih zborih organizacije po posameznih krajih kakor tudi na obnem zboru okrajne KZ so bile sprejete naslednje zahteve, ki se nekatere tičejo predvsem kmečkega stanu v laškem okraju:

1. V banovinski proračun se naj zopet vstavi zneski za podporo kmetom pri ureditvi gnojišč in hlevov;
2. nadaljujejo se naj melioracije in asanacije plazov in zemljišč, ki marsikje v laškem okraju ogrožajo posamezna poslopja pa tudi cele vasi;
3. po možnosti se naj podpira gradnja vodovodov po kmečkih vaseh;
4. vpeljejo se naj tečaji za živinozdravniške pomočnike;
5. kmet pridelovalec sadjevca naj ima pravico kakor doslej prodajati sadjevec brez trošarine;
6. zahtevamo čimprejšnjo upostavitve avtonomne Slovenije.

Koliko stane lepota?

Američanke so v zadnjih dvanajstih mesecih izdale več nego 200 milijonov dolarjev za svojo lepoto, od tega 113 milijonov samo za to, da so njih lasje nakodrani v valovih. Devet in trideset milijonov žensk je v tem času obiskalo 78.624 lepotnih salonov, kolikor jih je v Zedinjenih državah. Plačale so 25 milijonov dolarjev za striženje, 20 milijonov za nego obraza, 17 milijonov za barvanje las in 13 milijonov dolarjev za nego rok in prstov na njih. Kozmetičnih izdelkov so Američanke v dvanajstih mesecih kupile za 13 milijonov dolarjev, lasnih vodiv za 2 milijona, a masaža glave jih je stala 4 milijone dolarjev. Po prometu je lepota industrija v

V rdečem »raju« ...

Roman iz sovjetskega kmetskega življenja

»Ubil si ga!« je zaječala.
»Da! Kakor se ubijajo tatovi v komunistični državi.«
Nataša je z grozo v srcu opazovala tega človeka, ki je tako mirno govoril o svojem zločinu. Mnogo je že trpela in zdelo se ji je, da ji noben udarec ne bo mogel zadati nove boli. A sedaj je čutila, da je ta zadnja bolj večja kakor so bile vse prejšnje.
Čutila se je brez moči, strto.
»Vsaj to mi povej, kaj si storil z njegovim truplom?« je skoraj prosila.
»Kaj sem s truplom naredil?«
»Da, da, povej mi!« je zašepetala.
Šubin je videl njeno bol, a se ni omeheal. Surovo je odvrnil:
»Ribji tat ni zaslužil drugega, kakor da postane hrana ribam.«
»Lopov, morilec, zločinec!« je zakričala Nataša. Stisnila je pesti in se zakadila vanj. On jo je z vso močjo sunil od sebe. Nataša je omahnila in se zgrudila na tla.
Šubin jo je nekaj časa gledal. Njena bol ga je za trenutek ganila.

»Vstani in pojdi!« je rekel bolj mirno.

Nataša se je z veliko muko dvignila na kolena, podpiraje se z obema rokama. Potem se je prijela za stol in vstala. Za hip se ji je spet zavrtelo v glavi. Zbrala je moči, se oprijela stene in tako drsala proti vratom.

Na hodniku je opazila Natalijo, ki je molče in vsa preplašena strmela vanjo.

Po Natašini glavi so se podile razne misli in slike brez vsakega reda. V srcu je čutila strašno bol; strašnejšo, kakor če bi ji šubin telo prebil s strelom.

*

Na svežem zraku je Nataša spet zbrala moči. Le misli so ostale zmešane. Po ulici je skoraj tekla. Spotoma je mrmrala nerazumljive besede in z rokami mahalala po zraku. Oni, ki so jo videli, so se s strahom povpraševali:
»Ljubi Bog, kaj se je primerilo Nataši Krilovi?«

Vsi so slutili, da se je moralo zgoditi nekaj nenavadnega in so se že vnaprej tresli ob misli, da bodo doznali za kako veliko nesrečo.

Ko se je Nataša nekam nezavestno znašla pred Olgoporovo hišo, se ji je Olga vrgla pred noge. Mater so tudi otroci posnemali.

Žena je z Natašinega obraza brala, da ona za vse ve. Obupno je vprašala:

»Nataša, kaj se je zgodilo? Povej, kje sta tvoj oče in moj mož?«